
Gozdarstvo v času in prostoru 

Dogajanja ob Tednu gozdov 1999 

Za nami je 25. tradicionalni Teden gozdov, vsako
letna prireditev, s katero gozdarji zadnji teden v maju 
predstavimo gozd javnosti. Tradicijo, ki jo je pričela 
Zveza inženirjev in tehnikov gozdarstva Slovenije, sta 
tudi letos nadaljevali Zveza gozdarskih društev SloM 
venije in Zavod za gozdove Slovenije. Letošnji Teden 
gozdov je potekal od 24. do 31. maja. Tema, ki je 
oblikovala dogajanja v letošnjem letu, je bila Spoštuj
mo gozd. Kot je zadnja leta običaj, se je Teden gozdov 
pričel s tiskovno konferenco, ki sta jo v ponedeljek, 
24. maja 1999, ob 1 O uri organizirala Zveza gozdarskih 
društev Slovenije in Zavod za gozdove Slovenije. Na 
tiskovni konferenci je bilo prisotnih osem novinarjev 
(dnevnikov Delo in Dnevnik, tednika Gorenjski glas, 
Radia Slovenija l . program in vala 202, Radia glas 
Ljubljane, TV Slovenije in STA). Na tiskovni konfe
renci so bili tudi predstavniki ostalih osrednjih goz
darskih institucij, predstavniki Ministrstva za okolje 
in prostor, Uprave za varstvo narave in Ministrstva za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano -gozdarske inšpek
cije. Uvodne misli in uvod v dogajanja ob Tednu goz
dov ter kratek pregled dela v preteklem letu sta podala 
g. Ignacij Pišlar, predsednik Zveze gozdarskih društev 
in g. Andrej Kermavnar, direktor Zavoda za gozdove 
Slovenije. Po uvodnih besedah sta predsednika odgo
varjala na vprašanja novinarjev. 

Dogajanja v vseh štirinajstih gozdnogospodarskih 
območjih so bila organizirana v sodelovanju območ
nih gozdarskih društev in območnih enot Zavoda za 
gozdove Slovenije. Če poskušamo dogajanja ob Tednu 
gozdov strniti v nekaj vrstic je najbolje, da jih pred
stavimo po območjih. 

Tolmin: 
Dejavnosti v sodelovanju s šolami (poučni izleti, 

predavanja, naravoslovni dnevi, literarni natečaj, vo
denja učencev po gozdnih učnih poteh). V Ajdovščini 
so za obiskovalce odprli novo učno pot. Pri planinskem 
domu v Bovcu so prižgali oglarsko kapo in nadaljevali 
s prikazom gozdnega dela na star način z uporabo 
konjev. 

Bled: 
Organizirano je bilo srečanje z novinarji, kije bilo 

posvečeno vprašanjem o gozdnih rezervatih, odnosih 
lastnik-njegova lastninska pravica in urejanju le-te v 
prihodnosti. Učenci četrtih razredov so bili tudi letos 
povabljeni k likovnemu natečaju. Najboljšim delom 
so podelili nagrade. Prireditev so popestrili člani Goz
darskega društva Bled s svojimi fotografijami. 
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Kranj: 
Tiskovne konference ob Tednu gozdov so se ude

ležili tudi prosvetni delavci. Šest osnovnil1 šol je so
delovalo na likovni razstavi na temo Spoštuj mo gozd. 
Organizirani so bili naravoslovni dnevi, predavanja in 
vodenja po gozdnih učnih poteh. Dejavnosti ob Tednu 
gozdov so bile dopolnjene s predstavitvijo v lokalnih 
medij ih poročanja. Območna enota Zavoda za gozdove 
Slovenije je izdala zloženko s predstavitvijo območja. 

Ljubljana: 
V sodelovanju s šolami so bili organizirani naravo

slovni dnevi in vodenja po gozdovih. Osnovne šole 
Mestne občine Ljubljana (štirinajst šol) so sodelovale 
na natečaju za najboljša literarna dela na temo Spoš
tujmo gozd. Organizirana je bila okrogla miza na temo 
Rimsko zidovje- limes kot kulturna dediščina in eks
kurzija na temo Ekološke funkcije gozda v Zasavju. 
Svoje dejavnosti so ljubljanski gozdarji predstavili tudi 
v lokalnih medijih. Nekaj dni po Tednu gozdov je bila, 
še vedno v sklopu dogajanj ob Tednu gozdov, na 
Malem vrhu pri Trebeljevem odprta učna pot. 

Postojna: 
Zaradi obilice snega, kije letos obležal v gozdovih 

pozno v pomlad, se je osrednja prireditev postojnskih 
gozdarjev, otvoritev gozdne učne poti Sviščaki in 
spremljajoča okrogla miza o turizmu v gozdu, nekoliko 
zavlekla v začetek junija. Kljub temu so gozdarji v 
lokalnih medijih obveščanja ob Tednu gozdov dodobra 
zapolnili medijski prostor. 

Kočevje: 

Organizirana je bila novinarska konferenca. Za 
učence osnovnih šol je bil organiziran naravoslovni 
tabor in izdana brošura Spoštujmo gozd. Organizira
nih je bilo več predavanj in predstavitev na temo goz
da. Odprti sta bili razstava Gozdarstvo na Kočevskem 
in Roška pešpot. 

Novo mesto: 
Novomeški gozdarji so za Teden gozdov pripravili 

film o delu revirnega gozdarja, prispevke na lokalni 
TV in v lokalnem časopisju. Območna enota Zavoda 
za gozdove Slovenije je izdala zloženko s predstavit
vijo območja. Mladini in vsem ostalim, mladim po 
srcu, pa so bila namenjena vodenja po gozdnih učnih 
poteh. 

Brežice: 
Osrednja prireditev brežiških gozdarjev je bila 

predstavitev knjige Zeleni zakladi ob Krki in Savi, ki 
jo je popestrila projekcija diapozitivov širšega izbora 
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za knjigo. Ob knjigi so pripravili novinarsko konfe
renco in klepet z Brežičan.i. 

Celje: 
V okviru Tedna gozdov je bila pripravljena eno

tedenska prireditev na Boču, kjer so prikazali kuhanje 
oglja, žganje apna, iznos lesa s konji in potek goz
darskih del z ročnim orodjem. Prireditev so vsak dan 
spremljale različne kulturne dejavnosti, ki so popes
trile dogajanje. V sodelovanju z Zvezo gozdarskih 
društev Slovenije je bil organiziran izlet za gozdarje 
veterane. 

Nazarje: 
Knjižica Zdaj te sprašuje gozd, ki je bila izdana ob 

Tednu gozdov, je delo učencev 5. razreda OŠ Blaža 
Amiča in nagrajencev literamega natečaja, ki so ga 
savinjski gozdarji organizirali v letu 1998. Gozdarji 
so gozd približali javnosti tudi z vodenji po učnih 
poteh, prikazom oglarjel"\ia, multivizijsko predstavit
vijo naravne dediščine in prispevki v lokalnih medijih. 
Poleg tega so odp[li še učno pot Kronovo-Debrce. 

Slovenj Gradec: 
Aktivnosti so se pričele že aprila in so potekale cel 

maj. V tem času so gozdarji vodili mladino po gozdu, 
po učnih poteh, sodelovali pri naravoslovnih dnevih 
in naravoslovnih projektih osnovnih šol. Za učence 4. 
razredov v regiji je bil organiziran kviz. Srečanja z 
gozdarji so pripravili tudi za najmlajše, to je vrtce. Za 
člane Gorske straže so organizirali predavanje o gozdu. 
V začetku junija pa so v Vuzenici odprli gozdno učno 
pot Pistrov Grad. 

Maribor: 
Tudi v letu 1999 so mari barski gozdarji v akciji 

Dober gospodar izbrali lastnika leta. Za drevo leta je 
bila izbrana jere bika (Sorbus aucoparia). Nekaj jere
bik so skupaj z osnovnošolci posadili na šolska dvo
rišča. Za žival leta so izbrali poljskega zajca. Ob Tednu 
gozdov so potekale različne prireditve, kot so: preda
vanje o žolnah v gozdu, medobčinsko tekmovanje v 
spretnosti pri delu z motorno žago, razstava fotogra
fij o gozdu in fotoreportaža na vodilno temo Tedna 
gozdov. 

Murska Sobota: 
Gozdarji ob Muri in preko Mure so pričeli Teden 

gozdov s kontaktno oddajo na radiu Murs!G val. Po 
zgodovinskih virih so povzeli in izvedli ozelenitev 
grajskega dvorišča v Negovi. Ljudem so predstavili 
redka drevesa in drevesa izjemnih dimenzij. V Čentibi 
je bila organizirana okrogla miza o možnostih za sa
nacijo gozdov, ki jih ogroža bela omela (Viscum 
album) . Za konec so pripravili tesarske dneve v 
Kobilju. 
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Sežana: 
lzvedba literamega natečaja na temo Spoštujmo 

gozd je potekala za učence predmetnih stopenj vseh 
osnovnih šol v območju. Akcija je bila izvedena v 
sodelovanju z Zavodom RS za šolstvo. Za vse ljubi
telje gozda, ki so želeli pobliže spoznati lepote in skriv
nosti slovenske Istre, paje bil organiziran izlet s stro
kovnim vodenjem. 

Ljubljana: 
V sredo, 26. maja, je bila slavnostna prireditev ob 

5. obletnici Zavoda za gozdove Slovenije. Povabilu 
so se odzvali tudi visoki predstavniki ministrstev, po
slanci Državnega zbora, predstavniki političnih strank 
in Mestne občine Ljubljana. 

Telekom Slovenije je v sodelovanju z Zavodom za 
gozdove Slovenije izdal telekartico z motom Spoštuj
mo gozd. 

Ob vseh naštetih aktivnostih, prireditvah, otvorit
vah in drugih dejavnostih, tu ni mogoče zajeti vsega, 
kar se je dogajalo ob Tednu gozdov. Zato naj ne za
merijo tisti, katerih trud in prizadevanja tukaj niso 
predstavljena. 

Ob vsej pestrosti dogajanj širom po Sloveniji, kije 
odraz ustvarjalnosti gozdarstva, je v nekaterih okol
jih vseeno zaznati pomanjkanje svežih idej in novih 
pristopov pri delu in oza veščan ju javnosti. Naj to ne 
zveni kot kritika delu, temveč le kot spodbuda k iskan
ju novega in boljšega. 

Jošt Jakša 

Otvoritev gozdne učne poti Mali vrh (Foto: Jošt Jakša) 
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